





## 澳門狗場爆炸事件懸萬元組兜

(澳門八日暮電) 昨狗場爆炸後，澳警廳長楊基利，決心拘捕兇徒，以維市面治安。昨發出通告，如有供給消息能捕獲兇徒，獎金一萬元。

(澳門特訊) 昨八日晨零時廿五分，澳門洪園狗場，董事會後面，即會員入場門側，平日安放汽車處，發生巨響爆炸。澳門商會理事長，華人代表何賢之二五，五五號牌舊車炸毀，何氏亦受傷，當時有一共受傷者六人，分別送至醫治及山頂醫院治療。

(二) 何賢，右小腿有破片三小粒，額部微傷，鞋及褲微毀，經敷藥後，離

歸尚醫院休養。

(三) 周福珍(陳文光夫人)，五十二歲，右腿骨裂傷，脚背爆裂，鮮血淋漓，到山頂醫院敷藥後，轉往鏡湖醫院。

(四) 黃佩賢(柯景沂夫人)，左腳傷，在院取出破片出院。

(五) 吳子中，年廿五歲，香港客

右腳小腿受傷，取外破片，經治療後出

院返港，據說，他是第一次來澳門玩，即

是山頂醫院護理職員，亦狗場稽查員。

(六) 約瑟馬尼刺，四十歲，右額

部受傷，內有破片，留山頂醫院中，他

遇此事。

▲ 喊聲雖大，炸力不大。

事發後，司法處長慕富德表示，司

法處現正研究該爆炸品是計時炸彈抑或

手榴彈，抑

其他爆炸品。

司法處同

時，並追詢兇

徒歸案究辦

，此次爆炸

，傷勢甚大，但爆炸力不寧大，可能是一

種小型爆炸品，否則，受傷者較大。

又悉：澳門狗場，昨(八)晨零時

三十分，發生爆炸之後，傷者均送院救

治，幸無大礙，警方曾搜獲綠色破片

，內有英文書，但仍未能研究出是何爆炸

品。

何賢受傷後，在凌晨三時，已於包

傷後回同德勝街處休息，昨晨見者與

共發展原子弹，同時打破了美蘇兩國的威信。

在另一方面，印度亦發出聲明，倘若核彈國家再不肯停核，那麼落後國家們

為保護自己的獨立及免受核彈打擊的威脅。

由於中共與印度兩國的聲明，充分地表示出，落後國家們實在是不願及無能

力來製造核彈，但是為了保護自己謀國家的獨立，不得不從事核彈製造。

原子彈是美國首先擁有，漸而發展至氫彈，雄視整個世界；然而不久，蘇

聯亦隨之而有，乃分享核彈之市場，兩相對立，平分世界。

現在法國及中共已經有了原彈，故此美蘇兩國便開始覺得他們的半分春色已

經開始動搖，故此發出指責中共的核試是違反人類的希望，可是他們却忘記了美蘇兩國間的核試競爭的危險，倘若中共的試核含有危害世界人類的生命，那麼美蘇之間的核試，早已毒害了世人的生命。

## 時評

## 中共是被迫製核彈

【上】

福利

【上】

# 說傳和珠珍浦合

風土人情  
人物

二十一

格言

張作霖外傳

只除掉守營房，連輪船外，只有三萬人能調出戰，可是，又因忙後了，世間道，天下萬事，不因怒錢錯了，

而軍械不齊，彈藥火缺，加上

糧餉無着，再加上清廷怕事，那麼

，除中立之外真無法可想。

也是因為大鼻子勒索清廷和在

東三省壓榨中國人過分令人仇恨，

所以當日俄戰爭一起，各省督撫和

民間無不主張跟日本本合作，心想出

兵乘此機會收回東三省，兩廣總督

李春煊於二月九號就曾電陳外務部

，他說：「日本必勝，俄必敗」

有這份勇氣敢有所舉動呢？俗語說

：「死狗扶不上牆」，真是說得對

極了。

我而來一日，還不是一樣？可是，

充滿了畏懼苟安心理的清廷，又那

，所以，他堅決反對中立，以免局

勢，而軍械不齊，彈藥火缺，加上

糧餉無着，再加上清廷怕事，那麼

，除中立之外真無法可想。

也是因為大鼻子勒索清廷和在

東三省壓榨中國人過分令人仇恨，

所以當日俄戰爭一起，各省督撫和

民間無不主張跟日本本合作，心想出

兵乘此機會收回東三省，兩廣總督

李春煊於二月九號就曾電陳外務部

，他說：「日本必勝，俄必敗」

有這份勇氣敢有所舉動呢？俗語說

：「死狗扶不上牆」，真是說得對

極了。

我而來一日，還不是一樣？可是，

充滿了畏懼苟安心理的清廷，又那

，所以，他堅決反對中立，以免局

勢，而軍械不齊，彈藥火缺，加上

糧餉無着，再加上清廷怕事，那麼

，除中立之外真無法可想。

也是因為大鼻子勒索清廷和在

東三省壓榨中國人過分令人仇恨，

所以當日俄戰爭一起，各省督撫和

民間無不主張跟日本本合作，心想出

兵乘此機會收回東三省，兩廣總督

李春煊於二月九號就曾電陳外務部

，他說：「日本必勝，俄必敗」

有這份勇氣敢有所舉動呢？俗語說

：「死狗扶不上牆」，真是說得對

極了。

我而來一日，還不是一樣？可是，

充滿了畏懼苟安心理的清廷，又那

，所以，他堅決反對中立，以免局

勢，而軍械不齊，彈藥火缺，加上

糧餉無着，再加上清廷怕事，那麼

，除中立之外真無法可想。

也是因為大鼻子勒索清廷和在

東三省壓榨中國人過分令人仇恨，

所以當日俄戰爭一起，各省督撫和

民間無不主張跟日本本合作，心想出

兵乘此機會收回東三省，兩廣總督

李春煊於二月九號就曾電陳外務部

，他說：「日本必勝，俄必敗」

有這份勇氣敢有所舉動呢？俗語說

：「死狗扶不上牆」，真是說得對

極了。

我而來一日，還不是一樣？可是，

充滿了畏懼苟安心理的清廷，又那

，所以，他堅決反對中立，以免局

勢，而軍械不齊，彈藥火缺，加上

糧餉無着，再加上清廷怕事，那麼

，除中立之外真無法可想。

也是因為大鼻子勒索清廷和在

東三省壓榨中國人過分令人仇恨，

所以當日俄戰爭一起，各省督撫和

民間無不主張跟日本本合作，心想出

兵乘此機會收回東三省，兩廣總督

李春煊於二月九號就曾電陳外務部

，他說：「日本必勝，俄必敗」

有這份勇氣敢有所舉動呢？俗語說

：「死狗扶不上牆」，真是說得對

極了。

我而來一日，還不是一樣？可是，

充滿了畏懼苟安心理的清廷，又那

，所以，他堅決反對中立，以免局

勢，而軍械不齊，彈藥火缺，加上

糧餉無着，再加上清廷怕事，那麼

，除中立之外真無法可想。

也是因為大鼻子勒索清廷和在

東三省壓榨中國人過分令人仇恨，

所以當日俄戰爭一起，各省督撫和

民間無不主張跟日本本合作，心想出

兵乘此機會收回東三省，兩廣總督

李春煊於二月九號就曾電陳外務部

，他說：「日本必勝，俄必敗」

有這份勇氣敢有所舉動呢？俗語說

：「死狗扶不上牆」，真是說得對

極了。

我而來一日，還不是一樣？可是，

充滿了畏懼苟安心理的清廷，又那

，所以，他堅決反對中立，以免局

勢，而軍械不齊，彈藥火缺，加上

糧餉無着，再加上清廷怕事，那麼

，除中立之外真無法可想。

也是因為大鼻子勒索清廷和在

東三省壓榨中國人過分令人仇恨，

所以當日俄戰爭一起，各省督撫和

民間無不主張跟日本本合作，心想出

兵乘此機會收回東三省，兩廣總督

李春煊於二月九號就曾電陳外務部

，他說：「日本必勝，俄必敗」

有這份勇氣敢有所舉動呢？俗語說

：「死狗扶不上牆」，真是說得對

極了。

我而來一日，還不是一樣？可是，

充滿了畏懼苟安心理的清廷，又那

，所以，他堅決反對中立，以免局

勢，而軍械不齊，彈藥火缺，加上

糧餉無着，再加上清廷怕事，那麼

，除中立之外真無法可想。

也是因為大鼻子勒索清廷和在

東三省壓榨中國人過分令人仇恨，

所以當日俄戰爭一起，各省督撫和

民間無不主張跟日本本合作，心想出

兵乘此機會收回東三省，兩廣總督

李春煊於二月九號就曾電陳外務部

，他說：「日本必勝，俄必敗」

有這份勇氣敢有所舉動呢？俗語說

：「死狗扶不上牆」，真是說得對

極了。

我而來一日，還不是一樣？可是，

充滿了畏懼苟安心理的清廷，又那

，所以，他堅決反對中立，以免局

勢，而軍械不齊，彈藥火缺，加上

糧餉無着，再加上清廷怕事，那麼

，除中立之外真無法可想。

也是因為大鼻子勒索清廷和在

東三省壓榨中國人過分令人仇恨，

所以當日俄戰爭一起，各省督撫和

民間無不主張跟日本本合作，心想出

兵乘此機會收回東三省，兩廣總督

李春煊於二月九號就曾電陳外務部

，他說：「日本必勝，俄必敗」

有這份勇氣敢有所舉動呢？俗語說

：「死狗扶不上牆」，真是說得對

極了。

我而來一日，還不是一樣？可是，

充滿了畏懼苟安心理的清廷，又那

，所以，他堅決反對中立，以免局

勢，而軍械不齊，彈藥火缺，加上

糧餉無着，再加上清廷怕事，那麼

，除中立之外真無法可想。

也是因為大鼻子勒索清廷和在

東三省壓榨中國人過分令人仇恨，

所以當日俄戰爭一起，各省督撫和

民間無不主張跟日本本合作，心想出

兵乘此機會收回東三省，兩廣總督

李春煊

戰陣中殺人不少，本就在自恨自咎。黃蓉雖然年幼，但想近年來累得父母多吉少，忽然同情急智生，叫道：「你們憑什麼殺人？」那書生道：「你作惡多端，人人而得誅之，」裘千仞仰天打個哈哈，說道：「若論動武，你們恃衆欺寡，我一個人自不是對手，詎到是非善惡，在下孤身在此，那位生牛沒殺過人，沒犯過惡行的，就請上來動手，在下引頸就死，誠一誠眉頭的也不算漢子，」

黃蓉雖然年幼，但想近年來累得父母多吉少，忽然同情急智生，叫道：「你們憑什麼殺人？」那書生道：「你作惡多端，人人而得誅之，」裘千仞仰天打個哈哈，說道：「若論動武，你們恃衆欺寡，我一個人自不是對手，詎到是非善惡，在下孤身在此，那位生牛沒殺過人，沒犯過惡行的，就請上來動手，在下引頸就死，誠一誠

別人事，更是屈指難數。

裘千仞幾句話將衆人說得啞口無言，心想良傷莫失，大踏步向郭靖去，但見他側身避讓，裘千仞足下一勁，正要竄出，突然山石後飛出一竹棒，迎面劈到。

這一棒打得突兀之極，裘千仞掌一起，要待帶住棒端，那知這棒截一下，竟在霎息之間，分點他的胸

泰興有限公司  
TAI HING COMPANY LTD.  
265 E. Pender St. Vancouver B.C. Canada  
電話 MU 4-1028

茅石人  
人肉生薑  
細肉南薑  
居山葱頭  
佛手白革  
正觀參薯  
沙坪粉葛  
桂林馬蹄  
紙芋仔  
紅芋仔  
各種唐山菜米

HUGO C. CORRE  
柯氏汽  
水暖  
電力  
華區服務有三十餘年。工作安當。價錢克己。隨時應命。  
電話 AL 56495。電郵。+2311

廣東麵廠 NIFTY NOODLES LTD.  
1355 Parker Street  
Vancouver, B.C. A1.5-3

中華高富  
金菊園有限公司  
KAM COOK YUEN  
164 PENDER ST.,  
VANCOUVER, B.C.  
PHONE MEL 3-0511

Jimmy's Fine Food Ltd.  
1355 Parker St., Tel. 253-3944  
Vancouver 6, B.C.  
Government Inspected Plant

繩大藥房  
MAIN DRUG LTD.  
434 Main St. VANCOUVER  
市街四三四號  
各種補丸  
化粧香品  
冲晒咖啡  
文房用具  
書報雜誌  
儒胞光顧  
格外歡迎

The image shows a black and white newspaper advertisement. At the top, it features the text "KUNG SUCK CO." in large, bold, stylized English letters. Below this, in large Chinese characters, is "光復公司". Underneath the company name, there is more English text: "27 DENDER ST.", "VANCOUVER B.C.", and "ESTD 1924". The date "1924" is also prominently displayed in the center. The bottom half of the ad contains several columns of text in both English and Chinese, advertising various products and services. The overall layout is typical of early 20th-century commercial printing.

格靈威殯儀館  
Grandview Funeral Chapel  
1349 Commercial Dr., Vancouver 6, B. C.  
下館電話: 253-2511;

造廠函索即奉  
WING V.  
450  
Vanc  
254  
電力工程，附  
音頻及各種  
傳真機，收  
經售及修理各  
器，承接大工  
務，公司  
克已，保證甚  
意。

VIADUCT DRUG STORE  
648 MAIN STREET  
PHONE: 631-6436  
VANCOUVER, B. C.

懷亞德藥屋

每日營業時間  
至午夜一時止

六四八號綱街

華埠雜誌		年月
旅加華福英文刊號		
<p>希望有志者請問。我們全體同學 歡迎你回國發展，幫助社會賢才 友濟民。希望你研究之成績能介 文多益。所圖無窮。此此此此。</p>		
正	德	君
Name		
Address		
City		
報費全年六元。TELEGRAPH		
CHINATOWN NEWS		
458 E. Hastings St., Vancouver, B.C.		

高雲  
明和鐵行  
Ming Wo Hardware Co.  
23 Pender St. East  
Vancouver 4. B. C.  
新電話 683-7268  
刀鋸剪刀刀仔  
英國雙孖人磅  
刀肉刀。樹仔  
而鍛造鋒刃。  
刀仔。刀子。  
國的市打廚刀  
廚刀等利器。  
齊備。價平質  
儀胞光面。頭  
迎。  
一開店鋪儀胞  
常有各類盤  
璃杯。餐刀，  
厨房用具等發  
售。啓立總司  
售場

元八毫。半年九  
• 全年十九元二  
（郵局報）每月一元七毫五。  
元二毫五。全年廿  
（加厚郵報）每册一元七毫五。  
元壹毫。半年十元  
全年二十元。

（美西各國）照雲埠郵寄價目。  
本報除星期日及例定休假日外，  
出版，無論訂閱久暫，報費均請  
(或因事終止。隨時照計奉還存餘

欲知世界事，欲推廣見聞。  
歡迎訂閱本報。  
木質消息公正詳文，實備自勵。軍  
國，為加全大新聞社、美聯社、  
大陸社等通訊社之長期專訊特  
本報價目表

士庫鋪位在租  
內有理髮椅一張，沐  
浴盆五個，寫字檯兩  
張，方檯三張，木椅  
四張。請到本報與代  
理人簡國安洽商。

The image shows a page from the Shanghai American Journal, dated April 18, 1895. It contains two main advertisements. The top advertisement is for J.A. Henckels Cutlery, located in Solingen, Germany. The bottom advertisement is for HEPDER knives, also from Solingen, Germany. Both ads feature large, ornate lettering and detailed descriptions of their products.

麥 惠 挑 壓 李 元 客 · 大 壓  
一 · 日 五 · 五

【訂閱手續簡便，僅須以英文填寫】

中英文姓名 Name \_\_\_\_\_

通訊處 Address \_\_\_\_\_

埠名 City \_\_\_\_\_

省份 Prov. \_\_\_\_\_

茲付交 元 塞 仙 滙票冊

(注意：為尊重法例，及以免遺失  
 訂閱壹個月□ 壹季□ 半年□ 全年□  
 或有中途遷址，請將新舊地址一併列明)

戶 落 收  
• 社 報

---

請採用下列格式】

---

---

區域 Zone

---

---

Money Order □ 晉紙 Cheque □  
(敬，請勿付現款。)

新訂閱戶口 新訂閱戶口  
來，便即能辦理。(轉寄地址)





# 聯合新聞

## 賀歡迎會盛況

崇義總會紀念

林西河總堂九牧公所林西府，隆鑾同鄉社李綏龍、中華職工會李勤平、振華會社李漢生、清韻社馬子文、民治黨建福社簡慶平、城郊崇義支部林福榮、雷杏舟、卡地文部林三合、余桂倫寺君發輝、言金玉、句珠璣、時至三時，茶會饗聚，至長暢洽。

又同晚五時，設宴五十餘席於新華酒家，中西長官，僑團代表，會先嫂姪，依時入席，司儀令後，先請主席王華進，宣佈宴會旨趣，隨請漫談事楚珣演講，嗣以節省時間，豁免演講，祇請以上僑團領袖出席，與衆相見，設由王耀柏率英語答謝，並有禮加政府勞工部長暨吾臣自加良拍來賀電及與主席已立，向代表致賀辭一杯，隨即出來，席間各人開懷暢飲，直至七時，盡歡而歸，洵盛會也。

（續完）

## 海外揚聲滿藝林

（雪訊）本市藝林音樂社，於本月一日午後一時，舉行成立第六周年紀念

，並假者市迪戲院公演粵劇「王佐斷臂」，以娛文韻，以演為界，由該社最高負責者林光光，風貌俊美先生主持，並專任武生蔡小青，雙槍出場，舉一字與工架，舞生開越峯之對手，並佳妙，說文韻，反元歸宋，述往時李廣雲所飾乳娘之稚然各盡其能之落力，殊堪驚許，特別是文心泣血，聲淚俱下，更是扣人心絃。

下午八時，該社設雞尾酒會於禮堂，為節省時間，一切繁文舞節俱免，僅由社長馬俊俊致詞，林音安介紹

，清濟一堂，會中更製雷宜淮先生表演，魔術，黃滔先生客串操琴助慶，更屬難能可貴云。

## 定期舉行喬遷開幕

（城多利訊）歷史悠久，為當前北美洲最堂皇壯麗之列聖宮古廟，自去年初夏遷至城多利中華會館新址大禮堂，舉行安座禮後，曾數次慶祝，民治黨新佈置粉飾，費時一載，幸經完成，現

為配合雲島東華太歲合併百週年紀念，舉行安座禮後，曾數次慶祝，民治黨新佈置粉飾，費時一載，幸經完成，現

舉行隆重開幕典禮。

該廟管理委員會為開場禮和文化作

典禮特刊一分冊，全加名稱，佈施閱覽，以廣宣傳，該刊備載列聖宮之設立與遷

遷之日期，過去八十餘年之史述，該廟

供奉諸先哲之歷史行狀，以至廟中所有

文物，尚未名流所書撰之對聯匾額，圖文並茂，函索即寄。

該開幕典禮，業已在租地備備中，

是日除舉行揭幕禮，大祭禮外，並於映

電影以娛僑衆，舉行茶會，宴請助慶，並東請城埠市長，百週年慶會主席華利斯，莊雲總領事凌楚珣，暨各僑團領袖光

臨觀禮。

近日該廟荷蒙各界僑團及管長仁翁熱心捐助經費，並為開幕，計有達

埠總理，龍維公所捐助二千五百元，

元，前主任主席李榮深，梁榮助新嘉坡華利

士，即進入卑詩省立大學攻讀化學系，兼

助理教授，及得獎學金，前往英國留學，

學大攻讀一年，乃回本省卑大助教并研

究，獲取碩士後，再得獎學金，赴轉學

司連任職八年，在職期內，黃君屢發

明新透明絲質不畏火燒布多種，被該公

司嘉獎及送次晉級，現擢陞為公司經理

，即黃潤均先生之第五公子，黃翁詩禮

傳家，重視彝倫，向受家庭良好教育，

耳提面命，履踐篤實，青出于藍，以竟

其功，故在國際科學舞台一展抱負為人

之榮，抑亦我華僑之光也。

本公司規模宏偉，職工共三半餘人

，昨域埠西報將南君不屈升進，拜盛

讚其奮鬥研究心得，查國南君生城埠

好切磋雲埠固溪昆仲李氏總公所月刊社

，本公司規範宏偉，職工共三半餘人

，我公司規範宏偉，職工共三半餘人

，我公司規範宏偉，職工共三半餘人